

«ЭКИБАСТУЗ ПРЕЖДЕ ВСЕГО - КАМЕННЫЙ УГОЛЬ»

Серика Имантаевича Джаксыбаева можно не просто причислить к славной когорте знатных людей Экибастуза, но и выделить в ней по-особому. Потому что жизнь его - это постоянный творческий поиск, новые открытия и научные разработки, связанные, прежде всего, с горнодобывающим дипломом. Именно с тем делом, которое будущий крупный специалист угольной промышленности и широко признанный в научных кругах ученый безошибочно избрал для себя в далеком 1952 году. Ведущие мероприятия ознакомили слушателей с основными датами и событиями из жизни краеведа, Почетного гражданина г. Экибастуза, члена-корреспондента Академии минеральных ресурсов Республики Казахстан, кандидата экономических наук, профессора Екибастузского инженерно-технического института им. академика Сатпаева и Павлодарского университета, члена Союзов журналистов Казахстана. Выступления ведущих сопровождались демонстрацией слайдов.

На мероприятии присутствовал сам автор, в этом году Серик Имантаевичу исполнилось 80 лет. Он - один из тех ученых нашего города, кто непосредственно стоял у истоков открытия здесь инженерно-технического института имени академика Сатпаева, став первым его проректором по научной работе, а затем возглавивший одну из кафедр ЕИТИ. Здесь он в полной мере смог реализовать свои глубокие научные знания в деле обучения и подготовки квалифицированных специалистов для работы в людимом им горном деле.

С. И. Джаксыбаев рассказал присутствующим о своей новой книге «Экибастуз прежде всего - каменный уголь». Это книга для тех, кто родился в Экибастузе. Его перу и, прежде всего, именно как ученого-исследо-

вателья, принадлежат десятки исторических очерков и статей, целые сборники и книги. В центральной библиотеке города имеется 15 книг С. И. Джаксыбаева. Среди них - «Экибастузский каменноугольный бассейн», «Наш «Богатырь», «Минеральное сырье Павлодарской области», «Об этногенезе народа казахского», «Қазақ жайлы сез», «Записки краеведа» и другие. Также он принимал самое активное участие в создании энциклопедии «Экибастуз».

В центральной городской библиотеке состоялась презентация новой книги Серика Имантаевича Джаксыбаева «Экибастуз прежде всего - каменный уголь». На мероприятии присутствовали учащиеся средней школы № 10, библиотечные работники, ветераны городского клуба «Замандас».

необъятных просторах Великой казахской степи. Следует сказать, что в недрах экибастузской земли самые мощные в мире угольные пласты толщиной до 181 метра. Ископаемый уголь - источник всех благ народа. Вы должны гордиться всем этим. Ваша гордость уместна - ведь вы родились в Экибастузе. Поэтому, разумеется, вы в первую очередь должны хорошо знать историю своего родного города с 1857 года и до сегодняшнего дня...».

Новая книга С. И. Джаксыбаева состоит из нескольких частей. Так, в первой части читатель узнает о природе и естественных ресурсах Экибастузского региона. Здесь можно найти информацию о географическом положении, рельефе, климате, почвах, поверхностных и подземных водах, полезных ископаемых, растительности и животном мире Экибастузского региона. Вторая часть книги рассказывает о начале освоения угольного бассейна в Экибастузе. Автор повествует об открытии залежей каменного угля, в книге дается краткое описание горно-технических условий Экибастузского каменноугольного бассейна. Третья часть книги - это систематический указатель материалов к историографии Экибастузского каменноугольного бассейна. Автор дает сведения об Экибастузе в архивных документах с 1898 по 1940 годы. Также здесь можно узнать о книгах и брошюрах об Экибастузе с 1900 по 2013 годы.

Серик Имантаевич ответил на вопросы ведущих и читателей, рассказал о своих замыслах. Получился интересный диалог. Вниманию слушателей была предложена электронная презентация 15 книг С. И. Джаксыбаева. По окончании мероприятия желающие сделали снимок на память.

А. АБИЛЬБАЕВА, библиограф ЭЦБС.

